

让检察工作服务群众更加便捷高效

君山区人民检察院荣获“全省检察服务大厅建设示范院”称号

本刊讯(黄舒)近日,在刚结束的全省检察长研讨会上,君山区人民检察院被评为全省检察服务大厅示范院。

据悉,今年4月君山区人民检察院检察服务大厅建成并正式投入使用以来,较好地解决了长期以来群众和外单位人员因对检察机关系统和流程不熟悉,而导致办事效率慢的问题。这也是深化检务公开和服务群众工作上的重要举措,检察干警走到了大厅前台,通过打造开放、动态、透明的一站式便民服务平台,有效提升了检察机关的社会公信力。

明流程>>>

打造“一站式”便民服务

长期以来,一些群众和外单位人员因对检察机关内部具体分工和流程不熟悉,而导致办事摸不着门路,效率低下的情况时有发生。据了解,为解决这一问题,君山区人民检察院组织相关部门通过多次调研,并对各业务部门关联度高、程序性强的工作进行有效整合,建立起“检察

服务大厅”。如今,在检察服务大厅便可办理群众来访来信接待、案件受理、案件信息查询、律师接待或阅卷、12309举报、法律咨询、法制宣传等10余项检察业务,真正实现了“一站式”司法便民服务。在工作流程上,根据各部门性质,确定控申部门具体对检务大厅进行总协调,外来办案、办事人员由控申部门先进行接待,再分流。同时,不定期加强督查,确保各项规定的程序和内容都要落到实处。现在从进入检务大厅到办好查询手续,前后只需要5分钟左右,非常高效方便。

守“六心”>>>

努力让来访群众满意

检察服务大厅工作事务繁杂,最重要的就是要细心和足够的耐心,切实做好群众的服务工作,帮助他们快速解决问题。作为人民检察院的窗口部门,对待群众的来访,该院提出要做到对群众要关心,接待来访要热心,受理控诉要诚心,审查材料要细心,处理矛盾要当心,办理缠诉要

耐心。此外,在该院检务大厅的内部设施上,专门设置了安检系统,以切实保障办公秩序。并配置饮水机、储物柜、老花镜、医药箱、雨伞等便民应急物品。

提效率>>>

有效节约时间空间成本

以前,群众办事需要分别找案管、控申、预防等部门。现在通过将这些工作有效地整合到统一的对外空间以后,不但方便了群众,工作效率也大大提高了。效率提高,服务质量自然而然也就得到明显的改善。自该院检务大厅正式投入使用以来,接待人数日益增加,并广受群众的好评。在视频接待室,办案人员还可以通过远程视频系统,与外地人员进行联动办案。也可以为远在外地的上访群众提供便捷的接待方式,达到节省群众的时间和空间成本的目的。

检察服务大厅的建成和使用,不仅方便群众,也能大幅度提高工作实效。这是开展检务公开的重要举措,同时也进一步落实了司法为民的宗旨。

法庭笔记

□记者 罗凯
特别鸣谢 周家毛 可 黄傲杰

用弹珠破车窗屡施盗窃 吸毒男子落入法网

审理:平江县人民法院
裁决:获刑7个月,并处罚金6000元

聪明不是坏事,但有人却把聪明劲用错了地方,干起了违法乱纪的勾当。事情虽过去了好几年,但总有一天会受到惩罚。

今年6月6日,霍峻因吸毒被警方抓获,牵出了两起采用弹珠击碎车窗玻璃实施盗窃的案件。

时间回到2013年。10月15日22时许,霍峻与黎某、龙某(均已判刑)三人驾车从汨罗市行驶至平江县城关镇城西加油站。霍峻和龙某驾车掩护,黎某使用自制的弹弓弹射钢珠,将被害人胡某停放在此的一辆越野车的车窗砸碎,后将车内的编码器、主板读卡器、扫描器组件等配件盗走。经平江县价格认证中心认定,被盗物品的价值为24400元。

2013年11月16日20时许,霍峻伙同黎某驾驶一辆未上牌照的报废皮卡车,行驶至湘阴县湘江公园门口的马路对面,由霍峻放风,黎某持自制的弹弓弹射弹珠,将刘某停放在此的一辆黑色途观越野车玻璃砸碎,将车内的8000多元现金盗走。

霍峻被抓后,今年7月18日、7月20日,霍峻的亲属赔偿了被害人刘某、胡某的经济损失,取得了两被害人的谅解,两被害人请求对被告人霍峻从轻处罚。

法院审理认为,被告人霍峻以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已触犯刑律,构成盗窃罪,依法应当追究其刑事责任。本案属共同犯罪,霍峻在共同犯罪中起次要、辅助作用,属从犯,可比照主犯从轻处罚。霍峻在庭审过程中能如实供述其犯罪事实,属坦白,且其家属积极退赔了两被害人的经济损失,取得两被害人的谅解,亦可从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》相关规定,以盗窃罪判处被告人霍峻有期徒刑7个月,并处罚金6000元。

年龄不够 冒用他人身份登记结婚 如今却无法离婚

审理:华容县人民法院
裁决:无法判断双方是否存在婚姻关系

《中华人民共和国婚姻法》第六条规定:男方结婚年龄不得早于22周岁,女方不得早于20周岁。可有些人为了结婚,便冒用他人信息登记。万万没想到,想离婚时又离不了了。

小何和小李是夫妻,因为感情破裂要离婚。小何起诉到了法院,却被法官当庭驳回了。

小何、小李相识于2005年,那时他们同在广州打工,彼此产生好感,很快就确定了恋爱关系。交往两年后,小李的家人催促他和小何办理结婚登记。

然而,小何年纪未满20岁,没到法定结婚年龄。于是,小何便想了个办法,冒用堂姐的身份与小李办理了结婚登记。

也许是那时年少,青春懵懂。婚后,双方并没有维持热恋多久。为了生计,小李常常外出打工,聚少离多,缺乏沟通。小何最终以感情破裂为由诉至法院,要求离婚。

法院审理认为:小何本人身份信息与结婚证上身份信息不是同一人,结婚登记存在瑕疵,请求离婚的双方与结婚证上载明的主体不符,无法判断双方是否存在婚姻关系,遂依法作出裁定。

法官说:因小何的堂姐并未亲自到婚姻登记机关办理结婚登记手续,违反了婚姻自愿原则,若要解除此婚姻关系,只能申请婚姻登记机关依法撤销婚姻登记或通过行政诉讼申请人民法院依法撤销民政机关的婚姻登记行为。(文中姓名均系化名)

平江法院集中兑现执行款 863 万元

采取强制措施 有力震慑“老赖”

本刊讯(刘高妮)9月1日,平江县人民法院组织召开执行案款兑付大会,为78名申请执行人兑现执行款863万元。

据悉,今年以来,平江法院共执结案件534件,执结标的8316万元,司法拘留93人次,罚款3人次,以拒不履行法院生效判决裁定罪处罚2人次,列入失信被执行人名单1000余人次,利用媒体曝光“老赖”132人次,采取查封、冻结、扣押、划拨、拍卖、罚款、拘留等强制措施1100余次。通过这些有力举措,捍卫了法律尊严,维护了司法权威,教育了被执行人,有力地震慑了“老赖”。



华容警方 20 小时侦破肇事逃逸案

本刊讯(谭思为 蔡治国)近日,华容县公安局交警大队积极应对,科学处置,20小时内成功侦破“8·23”交通肇事逃逸案。

8月23日晚11时20分许,华容县公安局交警大队监控中心接警:在省道S306线新河乡双堤村9组路段发生重大逃逸事故,要求快速出警。接警后,华容县公安局交警大队事故调处中队立即派警赶赴现场。民警到达现场后发现受害人符XX已当场死亡,现场发现有碎玻璃、碎片等遗留物。

事故发生后,华容县公安局交警大队迅速成立了由大队长丰波任组长,副大队长陈良华任副组长的“8·23”逃逸事故专案组,并抽调事故调处中队、设施中队警力组成视频调查组、物证调查组和现场走访组等三个小组迅速开展逃逸事故调查工作。同时,根据法医提供的尸检报告分析,死者左侧大腿、左腰、左肩膀都有明显的撞击痕迹,可初步推断肇事车辆类型为货车或越野车;从死者身体左侧的撞击部位和倒地方向分析,初步认定肇事车辆是

沿着省道S306线华容方向向益阳县方向逃逸,此起事故定性为重大交通事故逃逸案。华容县公安局交警大队立即组织交警四中队在南华大桥路段设卡拦截,并由事故调处中队民警往益阳县方向追缉,直至24日上午8时,各组反馈均未发现嫌疑车辆。

8月24日上午9时许,现场走访组在事故发生地周边居民家中排查走访时得到情报,受害人邻居回忆:23日晚20时20分左右,她在家收看湖南都市频道《寻情记》栏目时,突然听到公路上“砰”的一声响,之后,她还跑到公路上看了看,没有发现什么(当时受害人已被撞倒公路路基下)。这一信息与受害人儿子反映的“23日晚20时10分许跟受害人通过电话,声称在回家的路上,21时再与受害人联系时,电话一直未接听”时间节点基本吻合,由此推断,事故发生时间应该是在23日20时20分左右。从事故发生到接警、处警的时间段有3个小时,事故现场又招致严重破坏,案子查缉工作一时陷入困境,专案组一

筹莫展。

8月24日晚上6时,物证调查组在对事故现场遗留物排查、比对分析时发现有一件疑似小轿车车灯罩碎片,经4S店确认是凯迪拉克小轿车大灯罩碎片。华容县公安局交警大队专案组马上召开碰头会,锁定肇事车辆类型,加大车辆排查力度。视频调查组通过调取新河乡境内所有卡口、治安摄像头和以南县南华大桥为中心向周边辐射的所有道路视频监控,终于发现新河卡口监控视频中8月23日19时57分经过、20时27分返回的凯迪拉克越野车(返回时前大灯不亮)有重大嫌疑,确定车牌为湘A5P50A,车主李XX。肇事逃逸犯罪嫌疑人李XX慑于强大的法律压力和视频证据,在华容县公安局交警大队专案组的极力劝说下于24日19时50分许到华容县公安局交警大队投案自首,并交代了8月23日20时20分许,他驾驶湘A5P50A越野车行驶至S306线新河乡双堤村九组路段时将符XX撞倒后逃逸,造成符XX当场死亡的犯罪事实。

目前,李XX被依法刑事拘留。